
2024/04/28 20:22 1/2 Παιδιά-πειραματόζωα σε κρατική μελέτη των ΗΠΑ για χημικές ουσίες

Κυπριακό Κινηματικό Αρχείο
Cyprus Movements Archive
Kıbrıs Sosyal Hareket Arşivi - https://movementsarchive.org/

Παιδιά-πειραματόζωα σε κρατική μελέτη των
ΗΠΑ για χημικές ουσίες

Όπως είναι γνωστό, ο καπιταλισμός επιδιώκει να μετατρέψει τα πάντα σε ιδιοκτησία. Μάλιστα,
εννοεί την ελευθερία ως ιδιοκτησία του εαυτού (και συνεπώς, δοξάζει εκείνη την αλλοτρίωση της
αυθεντικής ελευθερίας που λέγεται μισθωτή εργασία). Επεκτείνοντας αυτή την παθολογία στο
λογικό της συμπέρασμα, βγαίνουμε στο ότι τα παιδιά σου είναι και αυτά ιδιοκτησία σου και όχι
άτομα. Η χούντα του Bush έφτασε σε αυτό το συμπέρασμα.Η Υπηρεσία Προστασίας Περιβάλλοντος
(ΥΠΠ), που διευθύνεται από άτομα που διόρισε ο Bush, σχεδιάζει να χρησιμοποιήσει φτωχά παιδιά ως
πειραματόζωα σε μια νέα μελέτη για γεωργικά εντομοκτόνα. Αναζητεί εισροή δεδομένων, για μια
νέα προτεινόμενη μελέτη στην οποία τα νήπια των χαμηλού εισοδήματος οικογενειών που
συμμετέχουν θα παρακολουθούνται για επιπλοκές στην υγεία τους καθώς θα εκτίθενται σε χημικά
γνωστά ως τοξικά, για περίοδο δύο χρόνων. Στοχεύει στο να δει πώς τα χημικά μπορεί να
καταποθούν, να εισπνευθούν και να απορροφηθούν από παιδιά βρεφικής ηλικίας μέχρι τριών ετών.
Ενώ αυτό ακούγεται κάπως ζοφερό, οι χαρούμενοι τύποι στην ΥΠΠ ονόμασαν την νέα τους μελέτη
CHEERS (Children’s Environmental Exposure Research Study) δηλαδή Μελέτη Παιδιών και του
Περιβάλλοντός τους [Cheer σημαίνει χαροποιώ].Βέβαια, κανένας δεν εξαναγκάζεται υπό την απειλή
όπλου να λάβει μέρος. Όχι, ο τρόπος είναι ο οικονομικός εξαναγκασμός. Οι φτωχοί θα αμειφθούν για
την χρήση της ιδιοκτησίας τους από το κράτος με $970, μια δωρεάν βιντεοκάμερα, μια μπλούζα και
ένα κορνιζαρισμένο γράμμα εις ένδειξη εκτίμησης. Τι ευκαιρία !Είναι αυτονόητο ότι στην χώρα των
ελεύθερων (αγορών) υπάρχουν κάποιοι γονείς αρκετά απεγνωσμένοι για να δεχτούν την πιο πάνω
προσφορά. Οι συμμετέχοντες στην μελέτη, επιλέχτηκαν από έξι κλινικές και τρία νοσοκομεία στο
Jacksonville της Florida, όπου κάτι περισσότερο από τις μισές γέννες γίνονται από μη-λευκές μητέρες
και το 62% έχουν λάβει μόνο πρωτοβάθμια ή δευτεροβάθμια εκπαίδευση. Ενώ η μελέτη δεν απαιτεί
από τους συμμετέχοντες να αυξήσουν την χρήση των χημικών, οι αιτητές πρέπει να κάνουν τακτική
χρήση τοξικών χημικών μέσα στο σπίτι. Αυτό πιθανόν να οδηγήσει τους χαμηλού εισοδήματος
αιτητές να αυξήσουν την χρήση τοξικών χημικών ώστε να πληρούν τα κριτήρια για την αμοιβή και
έτσι να βάλουν τα παιδιά τους σε αυξημένο κίνδυνο.Και ποιος χρηματοδοτεί αυτή την μελέτη; Η ΥΠΠ
πήρε 2.1 εκατομμύρια δολάρια από το Αμερικανικό Συμβούλιο Χημείας (ΑΣΧ), ένα μέτωπο
συμφερόντων της χημικής βιομηχανίας που περιλαμβάνει μέλη όπως η Dow Chemicals, η Exxon
(πετρελαϊκός κολοσσός) και η Monsanto (πολυεθνική γενετικά τροποποιημένων γεωργικών
προϊόντων). Άτομα που κριτικάρουν τη μελέτη επισημαίνουν ότι η προέλευση της χρηματοδότησης
θα εγγυηθεί πως τα αποτελέσματα θα είναι μεροληπτικά υπέρ της χημικής βιομηχανίας. Να μην
ξεχνούμε βέβαια και τα θέματα ηθικής όσον αφορά τη χρησιμοποίηση των εξαθλιωμένων παιδιών
των φτωχότερων, λιγότερο μορφωμένων και πιο απεγνωσμένων ανθρώπων ως πειραματόζωα.

Έχει και χειρότερα. Το ΑΣΧ και η ΥΠΠ γνωρίζουν εδώ και δεκαετίες τα υψηλά επίπεδα τοξικότητας
των συγκεκριμένων χημικών που μελετούνται σ’ αυτή την έρευνα, και την αρνητική τους επίδραση
πάνω σε ανθρώπους. Αυτά είναι πλήρως τεκμηριωμένα σε πολλές μελέτες. Το κλειδί είναι ότι τα
προϊόντα έχουν μακροπρόθεσμες επιπλοκές στην υγεία, ενώ η νέα μελέτη είναι για δύο χρόνια και
αυτό σημαίνει πως το ΑΣΧ μπορεί να διαφημίζει τα θετικά αποτελέσματα της μελέτης της ΥΠΠ, αφού
δε θα υπάρχουν προφανείς βραχυπρόθεσμες επιπλοκές. Εκτός από το να βελτιώνει τη διαφήμιση, θα
χρησιμοποιηθεί από το λόμπυ της χημικής βιομηχανίας για πιο χαλαρή νομοθεσία για αυτά τα
προϊόντα. Η τεχνική αυτή χρησιμοποιείται από το ΑΣΧ εδώ και δεκαετίες.

[Στις 11/11/2004, η ΥΠΠ ανακοίνωσε την αναβολή της έναρξης της μελέτης ως τις αρχές του 2005
λόγω «τελικής αναθεώρησης». Ο Οργανισμός Καταναλωτών Βιολογικών Προϊόντων χρησιμοποιεί την
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καθυστέρηση αυτή για να ζητήσει δικαστικά τον μόνιμο τερματισμό αυτής της κακομεταχείρησης
των παιδιών φτωχών οικογενειών από τη χημική βιομηχανία.]

Από την εφημερίδα «Freedom» της 27/11/04

Φάλιες, Ελευθεριακό Δίκτυο στην Πόλη (Ομάδα), Δεκαετία 2000-2009, 2005
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